

“文化点单” 让乡村文化活起来

6月6日晚,在张八桥镇姚洼村文化广场,文化志愿者们正在搬运着放映设备,百余名群众早已到达文化广场,等待着村支部书记陈彩霞向镇文化站“点单”的《厉害了,我的国》,豫剧《拉荆芭》等文化节目。

在正式放映前,志愿者们组织在场的小朋友们以问答的形式进行防溺水知识宣传活动,通过参与回答问题让小朋友们掌握防溺水常识。同时,以发宣传单、现场讲解的方式向村民开展普法、防诈骗、禁毒禁赌等实践宣传,提高群众学法守法用法意识,增强群众防骗能力,抵御毒赌侵害。

“起初,群众们反映晚上没有什么娱乐文化活动。现在通过点单的方式,为群众播放他们想看的电影、豫剧等,也让群众在农闲之时,积极参与到文化活动中。”该镇

文化站负责人李占胜介绍,为了满足群众日益增长的精神文化需求,探索乡村公共文化服务创新模式,该镇文化(旅游)健康服务中心以“文化点单”的方式,开展送电影下村,为群众送去文化饕餮大餐。

“在家门口放电影、演小品,让我们在干活之余有了新的娱乐项目,孩子们也能学到一些优秀的传统文化。”79岁的王德开心地说。

“入夏以来,我们已经开展文化活动12次,通过在外良、姚洼等村的播放演出,‘文化点单’的方式更受群众的喜爱。下一步,我们要建立健全文化志愿服务队伍,开拓多种多样的文化服务活动,丰富群众文化生活,引导群众向善向美,在乡村治理过程中发挥群众自治作用,进一步完善三治融合发展。”该镇相关负责人说。(李占胜 陈校)

(上接第一版)采取“党建+党群议事会”模式,对24个老旧社区进行改造。成立县未成年人关爱中心,完成县未成年人救助保护中心提档升级工作。积极筹建爱心食堂、爱心驿站、城市驿站,为环卫工人及困难群众提供服务。把保障和改善民生放在更加突出的位置,不断创新公共服务体系,加大投入,全面提升公共服务水平,更好地满足城乡居民需求。

坚持典型引领,提升“气质”。积极开展新时代文明实践“百场故事汇”进乡村、进社区、进机关活动。开展点亮“微”心愿、畅享新时代、免费送腊八粥、“高峰岗”文明交通站岗、关爱残疾儿童、清洁家园、爱心助力高考等1280余场志愿服务活动。各级文明单位围绕农村精神文明建设、脱贫攻坚等工作,与39个贫困村结对帮扶共建。举办了宝丰“农商银行杯”创文知识竞赛、首届孝德文化节、第二届农耕文化节。组织评选宝丰好人、道德模范、文明家庭、孝德家庭、邻里和谐之星、星级文明户、文明单位、文明村镇、文明商户等精神文明创评活动15项,一批先进人物荣获国家、省、市级荣誉,营造了全民创文的浓厚氛围。

坚持创建为民,增添“颜值”。集中开展了城乡环境卫生整治、交通秩序整治、社区(小区)整治、小广告整治、城区“三线”整治五大专项整治活动,着力补齐短板,改善市容市貌。在城市建设过程中,加大城市绿化建设,在火车站、公交站、广场、公园等公共场所安装灭烟柱。不断完善社区功能,北街社区等10多个社区新增儿童之家、老年日间照料中心功能,提升了市民幸福感、获得感。实现城乡公交工程,并在全省率先实现公交一卡通,人民群众享受着宝丰发展带来的社会福利和出行的便捷。

“文明城市创建永远在路上。”县委书记许红兵表示,将以巩固提升创建成果为重点,坚持以人民为中心,紧紧依靠人民,充分发动群众,汇聚合力,持续深化文明城市创建,倾力打造文明幸福之城,让宝丰越来越美好,让人民越来越幸福。

(巫鹏 文/牛宝钻 图)

我县倾力打造文明幸福之城

市应急管理局

对我县烟花爆竹库存“清零”进行复查验收

为认真贯彻落实全省应急管理系统视频会议精神和省有关文件要求,确保烟花爆竹批发企业库存“清零”工作落实到位,6月9日,由市应急管理局相关领导,监察室、危化科、执法队等部门有关负责人组成的复查验收组对我县烟花爆竹库存清零进行复查验收。

当天,验收组一行到张八桥镇的祥泰烟花爆竹公司仓库进行逐库复查验收,并对清零仓库进行现场查封。至此我县烟花爆竹库存“清零”工作圆满收官。

(李战士)



市场监管局到余家村送温暖



为关心关爱少年儿童成长,以及扶贫先扶志,助力贫困村脱贫攻坚工作。6月6日上午,县市场监管局组织党员服务队深入观音堂余家村开展“结对帮扶、温暖相伴”关爱儿童活动,为40余名困难儿童发放书包、文具、作业本等学习用品,鼓励他们好好学习,早日成才。郑永锋 摄影报道

李庄乡——

“小动作”撬起文明创建“大转变”

“不要把电扇摆在路上,大家从这里路过不方便。”6月8日一大早,李庄乡“多网办”工作人员就来到乡区街道,对农贸市场、主干道两边商铺门前乱摆乱放、乱搭乱建等行为进行治理。

今年以来,为全力推进文明城市创建工作,进一步规范市场秩序,该乡按照“布局美、环境美、产业美、生活美、乡区美”总体要求,重点倾向于对街道主干道两旁占道经营、乱停乱放、乱搭乱建、街道人行道杂物堆放、墙面小广告等予以治理,努力为广大群众营造一个靓丽、文明、整洁、有序的乡区环境。

在整治行动中,多网办工作人员对道路沿线违停车辆进行劝离,对部分严重影响道路通行的电动车、摩托车进行了登记保存。同时,工作人员还要求沿

线商家所售商品必须规范放置,禁止占道经营。

截至目前,此次乡区文明创建活动共出动150余人、车辆30余次,清理非法占道经营50余起,处理“牛皮癣”、小广告270余处,规范劝离小商贩120余次,进一步保障了乡域环境的干净整洁,为居民群众的出行营造了舒适、良好的生活环境。

“下一步,我乡将继续实行全天无缝监管,强化整改落实效果,打好乡容环境综合整治组合拳,同时创新工作思路,结合美丽乡村建设项目,以‘微治理’全力做实乡区‘里子’,助力文明城市创建。”该乡负责人说。

(杨海楠 李少仪)

城关镇——

为40个老旧小区配备“铁将军”

近段时间,城关镇为兰香苑、清香苑、机械厂家属院等40个老旧小区、楼院安装铁大门一事,在街坊传为佳话。

“咋也想不到,镇政府不但把这老楼院改造的有模有样,现在还给装上了铁大门,这老小区变成新小区啦!”6月9日,东中社区老机械厂家属院居民张变喜滋滋地说。

据了解,这40个老旧小区、楼院均建于上世纪90年代初,无防盗窗、防盗门,无物业入驻,小区脏乱差现象凸显,尤

其是张贴小广告、小商小贩叫卖等情况屡禁不止,严重影响了居民的生活。为解决这一问题,城关镇去年以来对10个社区的老旧小区、楼院进行了“改头换面”,并决定为这些小区安装大门。

“自从装上了大门,俺出门再也不用担心家里的安全了,而且整个小区安静多了,太感谢镇里的领导了。”大寺社区县委县政府家属院居民李安开心地说。“今后,我们将接过镇里的‘接力棒’,依托楼院党支部,成立管理队伍,实行居民自治,切实提高楼院居民的满意度和幸福感。”该家属院党支部书记石占彪表示。

(王真真 鲁润佳)



人口普查有你有我有他 准确登记利国利民利家